### 编辑 王真真 校对 杜鹃锋

## 出彩父城 圆梦小康

### 肖旗乡韩店村王艳娜:

# 学技术回乡创业 带乡亲共奔小康

日前,记者在肖旗乡韩店村王艳娜服装厂看到,厂 房内,缝纫机"嗒嗒"作响,制衣女工们正在忙碌赶制一 批汉服订单。

"目前,服装厂里有制衣女工二三十人,全部是村 里的留守妇女,她们在这里收入稳定,既有工作又能 照顾家庭。"王艳娜对记者说。

王艳娜是肖旗乡人,2002年,她出校门就去了郑 州一家服装厂工作,凭借勤钻研、能吃苦的劲头,从 普通工人成长为厂里的管理人员。几年来,她不仅 熟练掌握了服装加工的技术,还积累了一定的管理 经验和人脉关系。然而,割舍不断的亲情和乡愁,让 她萌生了回乡创业的想法。

2012年,王艳娜带着从郑州学到的管理经验和制 衣技术,回乡创办了自己的服装厂,让村上会缝纫的 妇女都加入进来。有钱赚,有活干,是王艳娜办厂的 最初想法和最终目的。

"现在,国家注重农村经济发展,妇女同志也应该积极 的参与到乡村振兴中来。咱厂里订单比较多,需要的工人 也越来越多,希望更多的女同胞靠技术、靠双手撑起半边 天。"王艳娜说,服装厂可以免费培训技术,技术好的,还可 以送到大厂里进修,让他们有更多的机会展示自己。

眼下,随着订单越来越多,王艳娜打算继续扩大 生产规模,带动更多的留守妇女就近就业,共同为 乡村振兴助力。 (郭莎莎 陈广灿)

# 社会养老服务中心变更 项目建设地点工作协调会召开

9月15日上午,县政协副主席毕志伟主持召 开社会养老服务中心变更项目建设地点工作协 调会,就解决社会养老服务中心变更建设地点问 题讲行研究部署。

会上,参会人员汇报了社会养老服务中心项 目现状、建设目标、进展情况以及急需解决的问 题。随后,大家针对项目建设中出现的具体问题 进行分析讨论,寻求解决方案。

会议强调,实施社会养老服务中心项目是 我县贯彻落实党中央、国务院重要指示批示精 神的具体体现,是应对人口老龄化的有力举 措。各有关单位和相关乡镇要主动作为,积极 配合、确保社会养老服务中心项目高标准、高质 量开工建设。 (温雅晓 万艳画)

## 商酒务镇一 对禁烧工作进行动员部署

9月14日上午,商酒务镇召开秋季秸秆 禁烧工作动员会。

会议要求,要快速行动,营造氛围。各 类秋作物已先后成熟,各村要按照省、市、 县、镇的禁烧工作总要求,立即召开村级动 员会,设置秸秆禁烧指挥部、悬挂禁烧横 幅、张贴禁烧标语,营造浓厚氛围,备好各 种灭火工具;要建立机制,责任到人。各村 要建立禁烧队伍,划定禁烧区域,开展禁烧 巡逻,严防死守,确保零火点;要多种措施, 减少火源。镇农业服务中心要积极联系相 应的农机机械,对已成熟的地段抓紧时间 开展秋收并做好秸秆还田。同时,积极与 养殖场联系对接,做好青贮饲料的回收,减 少火源风险。 (李岳林)

9月11日上午,记者在县城文峰路中段看到,县城市管理局 环卫处正组织高压冲洗车、道路洗扫车、护栏清洗车等机械车辆 联合作业,对道路和"城市家具"进行深度清洗,为市民提供良好 的出行环境,助力城市创建工作。 陈广灿 摄影报道

# 市农业农村局、市财政局到我县 验收玉米绿色高产高效创建工作

近日,市农业农村局、市财政局到我县验收 玉米绿色高产高效创建工作。

在赵庄镇玉米绿色高产高效示范区,验收 组重点察看了"三区一田"建设情况。今年我县 实施玉米绿色高产高效创建面积10899亩,据 田间测产,项目攻关区玉米平均亩产达到654.8 公斤,示范区玉米平均亩产达到627.8公斤,辐 射带动区玉米平均亩产达到570.5公斤,均达到 平均亩产量。

据了解,今年以来,县农业农村局通过大力 推广优良品种和密植栽培技术,加大测土配方施 肥指导力度,及时组织技术人员深入田间地头, 指导群众搞好田间管理和病虫害防治,玉米绿色 高产高效创建工作取得显著成效。 (陈亚诗)

## 张八桥镇一 商会金秋助学 情暖贫困学子

"商会的叔叔、阿姨想的真周到,不仅 给我送来了钱和行李箱,还给我买了口罩、 床上四件套等日用品,我到大学后一定努 力学习,为张八桥镇争光。"9月14日中午, 张八桥镇姚洼村今年考上大学的孙景莹接 过该镇商会负责人送给她的3000元助学金 时感激地说。

当天,和孙景莹一样,收到该镇商会金 秋助学金的还有4位同学,她们都是今年考 人高校的准大学生,有的来自低保家庭,有 的来自残障家庭,还有的来自低收入家 庭。今年开学季,张八桥商会第一时间发 出倡议,号召该镇商会会员为这些孩子们 捐款筹款1.6万元,并由专人负责第一时间 将这笔善款送到孩子们手中。

据了解,张八桥镇商会成立以来,为该 镇提供可参考性建议50余条,累计与10个 村达成了企村共建帮扶协议,陆续投入120 万元用于被帮扶村的基础建设及"一村-品"集体经济发展,在镇域经济高质量发展 中发挥了大作用。 (杨艳旭)

## 赵庄镇全面开展"村庄清洁"行动

9月14日上午,赵庄镇召开全面开展"村庄清洁"行动动 员会,传达全市人居环境8月份暗访情况,对村庄人居环境 整治工作进行安排部署。

会议要求,要提高认识,建立长效机制。要把功夫放 在平时,发动党员干部群众齐参与,采取党员干部包路、 群众包户的模式,主动维护打造成果;要迅速整改,全面 开展行动。要针对存在的问题全面整改,举一反三、开展 自查,对村内垃圾、房前屋后杂物、荒草进行彻底清理,对

广场、游园、破损栅栏等基础设施进行维护:要统筹结合 禁烧工作。对村内道路上晒玉米的行为进行集中管理, 引导村民到指定地点晾晒,全面做好对农作物秸秆的有 效外理。

会后,各区长、包村干部、第一副书记迅速下村,立即 着手开展"村庄清洁"活动,力争通过此次行动,使各村的 村容村貌焕然一新,村内垃圾彻底清除,玉米晾晒规矩整 齐,杂草杂物处理完毕。

## 城关镇开展校园消防安全演练活动

救能力,9月15日上午,城关镇组织相关人员在春风路小学 现场指导消防安全疏散及灭火演练活动。

"滴、嘟,滴、嘟……"上午10时整,随着一阵急促的警 报声响起,各楼层负责教师提前到达指定岗位,指导楼内 学生快速疏散,各班班主任迅速到达所在班级维持秩序, 带领学生捂住口鼻,按照消防安全疏散演练方案要求,组 织学生沿着疏散楼梯口快速、有序地撤离到学校操场的 安全区域,整个疏散过程用时1分35秒。随着各班班主 任清点人数,层层上报,全校师生全部安全疏散完毕。之

为提高广大师生的消防安全意识,增强应对火灾的自 后,该校主管安全的领导给全体师生讲解了灭火器的使 用方法,并现场进行了演示。

> "此次演练活动,使广大师生掌握了疏散逃生本领和灭 火器材的正确使用方法,提高了师生的消防安全意识。同

时,也为全体教职工今 后面对突发灾害,及时 采取有效的措施、安全 疏散学生积累了宝贵的 经验。"春风路小学校长 李书奎表示。(张亚南)



### 美好未来人人 人 口 普 查 家 家 参 与